

第十四届泓河杯中文作文比赛第二组二等奖

(第二组: 参赛者在海外接受中文教育, 或在中国国内的中文教育少于3年, 年龄12岁以上)

第二十三届世界华人学生作文大赛三等奖

雨中鱼随想

黄爱如 (Ivy Huang)

泓河中文学校, Bluevale Collegiate Institute

下雨天, 你在干什么?

我走路时, 遇到了雨天。猝不及防的雨让空气都沉闷起来。它先是一滴一滴的从天而降, 让我有种可以扛过去的错觉。我还是低估了雨的速度因为不久之后, 大片大片的雨水似乎要淹没整个城市, 也在攻击没有准备的我。

我不能停止雨, 所以现在只能避雨再想办法。我躲在小卖部的屋檐下, 暂时的休息让我终于可以松口气, 还好没有风。我直视着对面的那条街和那些神态各异的陌生人们。有些人好像并没有被这场雨影响, 似乎根本看不到一样, 只有当车无情地穿过, 水花飞溅的时候, 他们才会下意识退一步。很多人像我一样躲在街边, 他们拿着手机忙碌着, 有些在和朋友取消计划, 有些在发朋友圈抱怨, 有些在报平安。

这时手中有点钱的人已经买了一把伞, 大大方方的穿过人群。没钱的人似乎有三种。第一种人只能无奈的等雨停, 迟到, 然后面临老师或者老板的责骂。我可能就是这种人。第二种人在用身边的衣服, 帽子或者硬纸板, 勉强的跑去目的地。第三种人很难形容。他们在雨中不知所措但他们会问亲朋好友的帮助, 当乌云正好盖住了安心的蓝天时, 他们总有一辆车接他回家。

我看了一下左边的宠物店, 它出乎意料得引起了我的注意。展示宠物的桌子上有一个透明的小鱼缸, 里面有条金鱼在淋雨。优雅的鳍和金灿灿的鱼鳞成为了这个灰色城市的焦点, 让我目不转睛。我一开始有点羡慕那条金鱼, 就算在雨中, 它也察觉不到什么, 毕竟它本身就在水中。

我听雨声越来越大, 缸里的水位越来越高, 又想了想, 没人买的金鱼, 只能在那窄小的鱼缸里不停的转也是可怜。很多人也转过头看了眼这条金鱼, 不过还是没搬它进店。只要没人搬它进店, 只要它继续淋雨, 水就会从鱼缸里溢出来, 那条金鱼也有可能跟着水流出来而死掉。其实每个人都有自己的生活, 不用羡慕别人, 因为谁也看不到鱼的眼泪。

雨停了，我也走了。看到雨中的鱼，我想到了自己，由于新冠大流行被迫在家上网课两年多，接下来的新学期我将要去一个新高中，我有些害怕了，我怕去新的学校也怕见到新的同学，因为我不知道要怎么样和他们相处。上网课的我就像那条困在缸里的金鱼看起来自由自在，其实我是想要出去得，但是当这种境况改变时，我却如此忐忑不安。我总将不是那条鱼，我选择了去新高中去拥抱新生活。

这已经是一段时间前的事了，我依然惦记着那条金鱼。下次下雨，我希望店主可以记得把他的鱼搬回店内。

我祝你们下雨时，不是金鱼，手中还有部手机，有把伞。